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Dragi copii,

Unde credeți că am cântat în ultimele două săptămâni? Pe vârful părului din
grădina vecină cu cea a Ilincăi, apoi pe creanga cea mai înaltă a nucului bătrân de
lângă o clădire anexă, al cărui perete e parțial acoperit de iederă, dar și de pe
stejarul care crește dincolo de gard și care are cel mai gros trunchi pe care l-am
văzut vreodată. Dar cea mai bună parte a poveștii abia acum urmează: în afară de
mierla din grădina Ilincăi nu mi-a răspuns niciun alt frate, și nu numai că nu a vrut
nimeni să mă gonească, dar nici nu m-a deranjat în timpul concertelor. Asta
înseamnă că am propriul meu teritoriu, pe care de acum încolo va trebui să-l apăr
cu cântecul meu de intruși. Și tot cu cântecul meu îmi voi găsi și perechea.
Vă mai spun un secret. Dacă aveți ureche muzicală și, evident, din când în când vă
treziți foarte devreme, o să observați cum se schimbă cântecul meu în diferite
momente ale zilei. Înainte de răsăritul soarelui, când abia am deschis și eu ochii,
cânt mai timid și mai încet, urmând să mă angajez în cel mai frumos concert de pe
meleagurile noastre la răsărit. În acele momente cântecul meu se aude tare, clar și
cristalin, e melodios și atât de variat, încât chiar și cei mai talentați violoniști sau
flautiști l-ar putea cu greu reproduce. Mai târziu, strofele mele devin mai scurte și
mai puțin ornamentate, urmând ca la apus să cânt cu forțe reînnoite, tare, dar mai
repetitiv, mai monoton.
Frații mei, care locuiesc în orașe cu trafic intens sau în zone cu zgomot puternic,
cântă mai tare, dar se și trezesc mai devreme decât mine. Unii dintre ei pot fi auziți
și pe la 4:30 dimineața. Oare puteți să ghiciți de ce? Din cauza zgomotului puternic
produs de traficul intens trebuie să cânte mai tare ca să fie auziți, iar iluminatul din
orașe le dă impresia că soarele răsare mai devreme. Ce ghinion... Nu aș dori să fiu
în locul lor. Aici, la marginea satului, aproape de pădure, unde locuiesc eu, e liniște și
noaptea e beznă. Chiar și draperiile caselor sunt trase seara, astfel încât nu iese nici
măcar un strop de lumină din ele. În asemenea condiții se văd foarte bine stelele. I-
am și văzut de multe ori pe Ilinca și tatăl ei admirând cerul. Vorbeau despre Steaua
Nordului, Luceafărul, Carul Mare, Calea Lactee și alte stele și constelații ale căror
nume nu am reușit să le rețin.

SCRISORILE MIERLEI



Iarăși m-am îndepărtat de subiect ca un bunic cu tolba plină de povești. Imediat se
face seară și încă nu v-am povestit de pomul de stafide sau merișorul de miere, cum i
se mai zice, cum plănuiam inițial. De fapt, sunt niște tufe, cum am văzut eu. Au fost
plantați acum 3-4 zile de proprietarii grădinii unde locuiesc, un bunic și o bunică
simpatici. Bunica a menționat cu zâmbetul pe buze că abia așteaptă să rodească și
să-și vadă nepoțeii mâncând fructele micuțe, acrișoare, purpuriu-închise de pe ele.
Adevărul e că și eu abia aștept să gust acele merișoare... la fiecare 3-4 minute câte o
bucată dacă vor fi așa de gustose cum povestesc. Nu cred că o să se supere pe mine,
deoarece au menționat că păstrează păducelul și socul pentru păsări. Și pentru
socată. Și mai vor să acopere o parte din gard cu iederă. Acum scot tulpinile
înrădăcinate. Am cina asigurată. Imediat ce se îndepărtează puțin, o să verific pe
îndelete zona săpată. Cu siguranță o să găsesc niște râme și larve de insecte.
Aveți grijă de voi și plimbați-vă în natură cu ochii larg deschiși și urechile ascuțite.
Eu voi reveni cu o nouă scrisoare, una specială, în data de 1 aprilie. Și nu glumesc.
Cu ce ocazie, o să aflați atunci.

Cu drag,
        Mierla

Activități pentru voi, prietenii mei:

1.Observați cum se schimbă cântecul meu în cursul zilei.
2.Știți deja că ne plac fructele și cuibărim în tufe: plantați un soc, un măceș, o

iederă, un pom de stafide sau alte plante cu bobițe. Nu ne supărăm nici dacă
alegeți pomi fructiferi, mai ales dacă toamna uitați să culegeți câte un măr, două

3.Imprimați ACEST material și bifați păsările pe care le observați. Apar și eu pe
listă?

4.Dacă aveți oportunitatea și nu vă culcați prea devreme, înaintea găinilor, cum se
spune, ieșiți la o plimbare nocturnă departe de iluminatul stradal. Uitați-vă puțin
la cerul înstelat. Reușiți să găsiți cea mai strălucitoare stea? Ce formă avea luna?

https://www.sor.ro/wp-content/uploads/1991/01/Twitch-list-Pasari-din-parcuri-si-gradini_fara-LIDL_editabil-1-1.pdf
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